



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 119 (12.932)

Цена в розницу – свободная

О ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ООН

11–12 июня 2015 года в Узбекистане с официальным визитом будет находиться Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Пан Ги Мун.

В ходе встреч и переговоров с Президентом Узбекистана Исламом Каримовым планируется обсудить состояние и перспективы развития сотрудничества между нашей страной и структурами ООН, актуальные вопросы регионального и международного характера.

ПЛОДОТВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Масштабны рамки сотрудничества Узбекистана и Организации Объединенных Наций. Наша страна последовательно взаимодействует с этой авторитетной международной структурой в области укрепления мира и стабильности, решения экологических проблем, развития образования, здравоохранения, культуры и искусства.

В Узбекистане действуют представительства ряда структурных подразделений ООН – Всемирной организации здравоохранения, Детского фонда, Фонда народонаселения, Организации по вопросам образования, науки и культуры, Управления по борьбе с наркотиками и преступностью, Программы развития, Объединенной программы по ВЧ/СПИДу.

Партнерство с Организацией ООН по вопросам образования, науки и культуры заслуживает особого внимания. Цели и задачи ЮНЕСКО, направленные на утверждение согласия и взаимодействия путем обогащения духовного мира народов, укрепления между ними культурных и просветительских связей, созвучны осуществляющей в нашей стране благородной работе.

Продовимая под руководством Президента Ислама Каримова работа по возрождению наших национальных ценностей, сохранению культурных памятников, исторических комплексов, священных мест поклонения, изучению и пропаганде богатого наследия наших предков, последовательному развитию сфер науки и образования получает широкое признание в мировом сообществе. В частности, в 1998 году на 155-й сессии Исполнительного совета ЮНЕСКО Президент Узбекистана Ислам Каримов был удостоен высшей награды ЮНЕСКО – золотой медали «Абу Али ибн Сино» за вклад в развитие национальной культуры, сохранение культурно-исторических памятников и укрепление сотрудничества с этой организацией. В 2006 году за выдающиеся заслуги в деле укрепления дружбы и сотрудничества между народами, развития культурного и межрелигиозного диалога и поддержки культурного разнообразия глава нашего государства была вручена золотая медаль ЮНЕСКО «Боробудур».

ЮНЕСКО проявляет огромный интерес к процессы осуществляемым в Узбекистане широкомасштабным реформам, историческим и литературным памятникам, древним городам нашей страны, устному народному творчеству, в целом к богатому наследию узбекского народа. Большое внимание в нашей стране к реставрации священных мест поклонения, бережному сохранению и изучению богатого культурного и духовного наследия наших великих предков всегда высоко оценивается этой организацией.

ЮНЕСКО тесно сотрудничает с Узбекистаном в области развития сфер науки, образования и культуры, сохранению древних памятников. За прошедший период под эгидой ЮНЕСКО в международном масштабе широко отмечались юбилеи таких наших великих предков, как Амир Темур, Мирзо Улугбек, Ахмад Фаргони, Имам Бухари, Камолиддин Бехзод, наших древних городов Самарканда, Бухары, Хивы, Термеза, Шахрисабза, Карши, Ташкента, Маргилана, бесценных литературных памятников «Алпомыш» и «Авесто», Хорезмской Академии Маймуна.

Выявление и охрана культурного и природного наследия являются одним из основных направлений деятельности ЮНЕСКО. Историко-культурные объекты Самарканда, Бухары, Хивы и Шахрисабза внесены в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Согласно решению ЮНЕСКО, в 2001 году Бухара была объявлена «Городом мира». Шашмаком, Катта ашула, Навруз и асия в качестве шедевров культуры человечества включены в Список всемирного нематериального наследия ЮНЕСКО.

(Окончание на 2-й стр.)



СТОЛИЦА:
ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

В махалле «Тинчликобод» Учтепинского района столицы сданы в эксплуатацию дома «Камолот». В двух четырехэтажных современных домах, состоящих из 32 квартир, теперь будет проживать молодежь, активно участвующая в социальной жизни нашей страны, достигшая высоких успехов в сферах науки, образования, культуры и спорта.

ДОМА «КАМОЛОТ» ДЛЯ ОДАРЕННОЙ МОЛОДЕЖИ

Под руководством Президента Ислама Каримова обеспечение прав и интересов молодежи, ее всесторонняя поддержка и забота о молодых семьях являются одними из приоритетных направлений государственной политики.

Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года служит важным руководством к действию во всесторонней поддержке и стимулированию молодого поколения, его более активном участии в жизни общества, становлении никому и ни чем не уступающими личностями.

В соответствии с программой, утвержденной на основе этого постановления, в каждом регионе нашей страны намечено строительство домов «Камолот», передача в них квартир активной молодежи на основе льготного кредита, и на базе этих домов строительство в будущем городков «Камолот».

В целях обеспечения исполнения данного документа было принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшей поддержке в обеспечении жильем молодых семей, активно участвующих в общественной жизни страны» от 8 сентября 2014 года.

В нем определен порядок строительства много квартирных домов и реконструкции существующих неиспользуемых и незавершенных строительством объектов в Республике Каракалпакстан, областях и

городе Ташкенте под многоквартирные дома для молодых семей – домов «Камолот», выдачи квартир молодым семьям на основе льготных ипотечных кредитов с процентной ставкой, равной ставке рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан. Особого внимания заслуживает то, что, в отличие от ипотечных кредитов, выделяемых коммерческими банками молодым семьям для закупки квартиры, индивидуального строительства жилья или его реконструкции, квартиры в домах «Камолот» будут предоставлены молодым семьям на основе льготных ипотечных кредитов сроком на 20 лет, в том числе с 5-летним льготным периодом, без оплаты первоначального взноса.

Многоэтажные дома, возведенные в махалле «Тинчликобод», также являются результатом этой благородной работы.

– Наличие собственного жилья имеет важное значение для будущей жизни молодых семей, – говорит лауреат премии «Ниҳол» Ирод Асмоилова. – Благодаря заботе главы нашего государства о молодежи мы также теперь имеем свою квартиру, чему безмерно рады.

На мероприятии по случаю сдачи в эксплуатацию домов «Камолот» отмечалось, что уделяемое огромное внимание обеспечению молодежи жильем будет служить огромным стимулом для их самоутверждения труда на пути процветания Родины, активной учебы и поисков, сообщает УзА.

Безход БАЗАРОВ.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

МЫ ВСЕ ОТВЕТСТВЕННЫ ЗА БУДУЩЕЕ ДЕТЕЙ

В Комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан состоялось заседание, посвященное исполнению в Ташкенте Международной конвенции «О правах ребенка» и Закона Республики Узбекистан «О гарантиях прав ребенка».

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Саидов, заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова приоритетное значение придается вопросам обеспечения прав и интересов детей, их образования и воспитания.

В столице также проводится весомая работа по исполнению этих документов. В настоящее время несовершеннолетние составляют более 31 процента всего населения города. В 287 общеобразовательных школах, 79 профессиональных коллед-

жах, 41 академическом лицее, 441 дошкольном образовательном учреждении, ряде специализированных образовательных учреждений вместе с обучением уделяется особое внимание воспитанию детей на основе национальных и общечеловеческих ценностей.

В целях организации содержательного свободного времени и профессиональной ориентации учащихся в 30 детских школах музыки и искусства обучаются более 6800 детей. Действующие при общеобразовательных школах спортивные секции, занятия в ДЮСШ также способствуют организации свободного времени детей и укреплению их здоровья.

Важную роль в этой работе также играет изучение городскими и районными комиссиями по делам несовершеннолетних

города Ташкента личных качеств при назначении опекуна или попечителя, способностей и возможностей этого лица выполнять соответствующие обязательства, отношения между этим лицом и лицами, нуждающимися в опеке или попечительстве, дальнейшее усиление сотрудничества органов правопорядка, органов самоуправления граждан, образовательных учреждений и родителей в целях организации полноценного досуга несовершеннолетних.

На заседании были обсуждены вопросы защиты прав ребенка, деятельности ведомств и учреждений, имеющих отношение к профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, дальнейшего усиления их ответственности.

УзА.



В СТРАНЕ

• В Каракалпакском государственном университете имени Бердаха прошел региональный этап научно-практической конференции «XXI век – век интеллектуального поколения». В рамках мероприятия проведен конкурс научных статей по четырем направлениям – общественно-гуманитарные, естественные, точные и технические науки.

• В Самарканде прошла беседа за «круглым столом» на тему «Средства массовой информации – зеркало общества». В ходе мероприятия состоялся обмен мнениями по правовым основам общественного контроля за деятельность органов государственной власти и управления, роли СМИ и информационных служб в данном вопросе. Была проанализирована соответствующая работа областных СМИ, высказаны предложения и рекомендации по подготовке кадров для сферы, повышению их квалификации.

• В Навоийской области уделяется особое внимание социальной защите населения, особенно людей преклонного возраста, созданию достойных условий для их жизни. В санаториях акционерных обществ «Навоизот», «Кизилкумцемент», Навоийского горно-металлургического комбината и «Олтин-сой» Хатырчинского района для обеспечения оздоровления и хорошего отдыха ветеранов открыты специальные отделения, в которых созданы все необходимые удобства.

• В Джизакском областном этапе смотро-конкурса «Самый образцовский консультант схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания», проводимого в целях глубокого изучения деятельности консультантов, стимулирования их труда, популяризации передового опыта, по трем условиям силами мерились 13 консультантов. В рамках мероприятия прошла выставка, рассказывающая о деятельности консультантов. Кроме того, были названы и достойно награждены победители в более чем десяти номинациях.

• В 97 махаллинских сходах граждан в Ферганской области открылись чайханы для аксакалов, клубы шахмат и шашек. Под девизом «Никто не останется без любви и внимания» организована поездка 206 ветеранов в такие города, как Ташкент, Бухара, Самарканд, Хива, Андижан, Коканд.



• Недалеко от британского города Суонси планируется построить электростанцию нового типа. Предполагается, что гигантские турбины электростанции будут генерировать электроэнергию из энергии приливов и отливов и снабжать электричеством до 175 тысяч домов. Стоимость проекта, одобренного правительством, оценивается в миллиард фунтов стерлингов.

• В Греции произошло землетрясение силой 5,2 балла. Эпицентр землетрясения находился в 77 километрах северо-западнее Афин, и в самой столице сильные подземные толчки ощущались в течение десятка секунд. Жертв и разрушений нет.

• В эстонском городе Силламяэ на территории завода, производящего химические вещества, вспыхнул пожар. Борьба с отдельными очагами возгорания продолжалась несколько часов, в результате четверым пожарным понадобилась медицинская помощь. По оценке спасателей, пострадавшие от пожара четырехэтажное здание может обрушиться.

• Антинаркотическая полиция Колумбии провела успешную операцию по обезвреживанию преступных формирований. Изъята партия кокаина весом более 500 кг, а также уничтожены две лаборатории по производству наркотиков.

(Окончание.)
Начало на 1-й стр.)

В нашей стране проводится множество международных форумов с участием ЮНЕСКО, что является проявлением уважения к богатому духовному наследию, высокой культуре, неиссякаемому созидательному потенциалу нашего народа.

По инициативе главы нашего государства 15-16 мая 2014 года в Самарканде была проведена Международная конференция «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации». Участвовавший в ней заместитель генерального директора ЮНЕСКО Хуберт Гизен выразил признательность Президенту нашей страны за организацию столь важного мероприятия, имеющего большое значение для ЮНЕСКО, а также за внимание, уделяемое развитию сфер образования и воспитания, науки, культуры, коммуникаций и информационной сферы. Он обратил особое внимание нааждущую знаний, высокообразованную, зернированную молодежь нашей страны, особо подчеркнув, что она, несомненно, является главным гарантом развития и прогресса Узбекистана.

ЮНЕСКО является неизменным гостем, организатором и участником множества проводимых в нашей стране культурных мероприятий. Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» в

Самарканде, организованный по инициативе главы нашего государства и традиционно проводимый под эгидой ЮНЕСКО, служит таким благородным целям, как укрепление уз дружбы и сотрудничества между народами, призыв людей посредством музыки и песни к доброте и великолюдию, чистоте чувств и помыслов. Включение этого фестиваля в перечень международных культурных мероприятий ЮНЕСКО свидетельствует о том, насколько высока его политико-духовная значимость.

ПЛОДОТВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Фестиваль «Шарк тароналари» вносит огромный вклад в возрождение, пропаганду и сохранение для будущих поколений нематериального культурного наследия не только Узбекистана, но и всего мира. Это особо подчеркнула генеральный директор ЮНЕСКО Ирина Бокова на церемонии открытия IX международного музыкального фестиваля в 2013 году: «В Узбекистане уделяется большое внимание развитию культуры и искусства. Фестиваль «Шарк тароналари», основу которого заложил Президент Ислам Каримов, является высоким образцом этого внимания. В течение тысячелетий люди из разных стран стремились

средством. Это такая сила, которая, преодолевая любые границы, доходит до самого сердца – по-разному влияя на каждого из нас, объединяя в единую семью».

Активное сотрудничество Узбекистана и ЮНЕСКО также нашло свое отражение в результатах реализуемых в сфере образования совместных проектов. В частности, основная цель Программы объединенных школ ЮНЕСКО, членами которой является более шести тысяч школ мира, заключается в пропаганде идей международного согласия, мира, межкультурного диалога и устойчивого развития, а также в повышении качества образования. На-

циональная комиссия Республики Узбекистан по делам ЮНЕСКО осуществляет активную работу по развитию этой сети в нашей стране. С 1996 года в ее воле вошло около пятидесяти образовательных учреждений Узбекистана. Они успешно участвовали в ряде международных программ, пропагандируют цели «Образование для всех».

Совместно с ЮНЕСКО последовательно реализуются такие задачи, как расширение возможностей населения в изучении языков, развитие образования в сфере духовности и просветительства, обеспечение более широкого использования достижений науки и техники. В рамках научных программ ЮНЕСКО последовательно претворяется в жизнь ряд проектов, посвященных сохранению биоразнообразия и разумному использованию природных ресурсов, поддержке социального и экономического развития, обогащению культурных ценностей.

Сотрудничество между Узбекистаном и Организацией Объединенных Наций и ее структурами, в том числе ЮНЕСКО, и впредь будет активно развиваться и расширяться. Это взаимодействие послужит укреплению мира и безопасности на планете, укреплению дружбы между народами, дальнейшему процветанию нашей Родины и благополучию народа.

**Нодира МАНЗУРОВА,
обозреватель УЗА.**

ПОБЕДИЛА КОМАНДА «УЗБЕГИМ УГЛОНЛАРИ»

Все более усиливаются стремление молодежи к получению знаний, ее желание быть полезной для страны и народа. Отрадно, что многие юноши и девушки в качестве профессии выбирают такой благородный долг, как сохранение мира и спокойствия страны.

Такая молодежь учится в высших военных образовательных учреждениях нашей страны. В целях дальнейшего повышения ее потенциала, укрепления политико-правовых знаний организован конкурс «Испытания разума».

В Ташкенте прошел этап данного конкурса среди высших учебных заведений в системе Министерства внутренних дел Республики Узбекистан. На нем силами мерились команды «Хукукшунос» Академии Министерства внутренних дел, «Ватанпарвар» Высшей технической школы пожарной безопасности, «Узбегим углонлари» Ташкентского высшего военно-технического училища, сообщает УзА.

Начальник Ташкентского высшего военно-технического училища Х. Маматов и дру-

гие отметили, что процесс образования в высших учебных заведениях в системе министерства ведется с применением современных государственных образовательных стандартов, информационных и передовых педагогических технологий, на основе образцовых учебных планов. Важным фактором в этом служит указ главы нашего государства о мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности органов внутренних дел Республики Узбекистан от 19 июня 2004 года, на основе которого кардинально реформирована система подготовки кадров для органов внутренних дел.

Во всех учебных заведениях образовательный процесс неразрывно связан с практикой. Для обеспечения физической подготовки курсантов

Н. АБДУРАИМОВА.

В нашей стране большое внимание уделяется здоровью населения. Подготовка квалифицированных кадров, которые стоят на страже здоровья граждан, является важной задачей Ташкентской медицинской академии.

ВЫБИРАЯ САМУЮ ГУМАННУЮ ПРОФЕССИЮ

Вчера в стенах этого учебного заведения прошла церемония вручения дипломов выпускникам магистратуры.

Ректор Ташкентской медицинской академии Ш. Каримов и другие отметили, что осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова реформы в системе образования нашей страны служат получению молодежью современных знаний, выявлению талантов юношей и девушек, повышению их интеллектуального потенциала.

На сегодняшний день в магистратуре Ташкентской медицинской академии готовят специалистов по 43 направлениям. В нынешнем году магистратура окончили 270 юношей и девушек. В соответствии с договором о сотрудничестве, заключенным между Ташкентской медицинской академией и научными высшими учебными заведениями, а также медицинскими клиниками, все выпускники обеспечены работой.

Ташкентская медицинская академия является ведущим медицинским вузом Республики Узбекистан по подготовке кадров в области медицины. С 2008 года здесь готовят специалистов самой гуманной профессии в мире. За годы плодотворной работы академия стала одной из ведущих медицинских школ в Республике Узбекистан, с уверенностью заявив о себе на международной медицинской арене и смело конкурируя с более именитыми вузами.



Основная задача академии – это обеспечение подготовки высококвалифицированных медицинских кадров с целью качественного улучшения оказания медицинской помощи населению и участие в совершенствовании структуры системы здравоохранения.

В структуре академии такие факультеты, как лечебный, медико-педагогический, медико-профилактический, высшего сестринского образования и военно-медицинский, 52 кафедры социально-гуманитарного, медико-биологического, медико-профилактического и клинического профиля, а также Центральная научно-исследовательская лаборатория.

Клинические кафедры ТМА находятся в специализированных лечебно-диагностических отделениях трех мощных клиник академии. В распоряжении академии также имеется Музей истории медицины, где желающие могут лучше узнать прошлое, настоящее и будущее медицинской науки, в частности, в Республике Узбекистан.

Ташкентская медицинская академия – это высшее учебное заведение современного типа, обладающее высоким научно-педагогическим потенциалом, широким спектром образовательных коммуникаторов, развитой сетью международных контактов, высоким общественным признанием уровня подготовки специалистов. В последние годы приумножаются лучшие традиции академии, открыты новые направления образования бакалавриатуры и специальности магистратуры, защищаются диссертации, улучшается материально-техническая база.

Расширяется международное сотрудничество с ведущими вузами Европы и Азии. В последние годы в ТМА открыты и функционируют совместные учебные центры с Республикой Корея, США, где студенты сочетают базовую подготовку в академии с обучением в центрах на основе современной техники.

– В нашей стране созданы все возможности для того, чтобы мы, молодежь, могли широко пользоваться достижениями современной науки, изучали мировой опыт, – говорит выпускник магистратуры по направлению анестезиологии и реumatологии Алишер Базаров. – Это служит важным фактором наших успехов в учебе и работе. Наша важная задача – эффективно пользоваться такими возможностями и вносить свой вклад в охрану здоровья нашего народа.

**Л. ГРЯЗНОВА.
Фото К. УЛЬМАСОВА.**

Новости

УКРЕПЛЯЮТСЯ СВЯЗИ

В Ташкенте состоялась встреча между представителями Государственно-акционерной страховой компании (ГАСК) «Кафолат» и ООО «Европейские страховые и перестраховочные брокеры» (Россия) по вопросам сотрудничества в сфере передачи (приема) рисков в перестрахование с использованием брокерских услуг.

Встреча состоялась в рамках реализации программы по развитию международного сотрудничества в области внешнего перестрахования.

В ходе беседы стороны обменялись общей информацией о компаниях, основных направлениях деятельности и перспективах развития. Были рассмотрены вопросы по проблемам конвертации, брокерской комиссии и минимальной ставки по имущественному страхованию, размещения различных рисков в отдельных странах, а также обсуждены пути и возможности сотрудничества с перестраховочными компаниями в странах Европы и Восточной Азии.

По результатам встречи принято решение о дальнейшем расширении сотрудничества и взаимодействия в сфере перестрахования.

ОО «Европейские страховые и перестраховочные брокеры» является профессиональным участником страхового рынка России. Компания была основана в Великобритании в 1967 г. с целью размещения в перестрахование на лондонском рынке бизнеса из стран Центральной и Восточной Европы. В 2008 г. компания официально аккредитована как брокер Lloyd's.

ОО «Европейские страховые и перестраховочные брокеры» является членом международной брокерской сети Globex International и участником некоммерческого партнерства «Национальное объединение страховых посредников».

НА УЗРТСБ ЗАПУЩЕНА НОВАЯ ЭЛЕКТРОННАЯ ТОРГОВАЯ ПЛАТФОРМА

На Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже (УзРТСБ) запущена новая электронная торговая система – электронный каталог по государственным закупкам.

Данная система запущена во исполнение Указа Президента Узбекистана «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию препядствий для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 г.

На этой платформе, по данным УзРТСБ, могут выставлять свою продукцию все поставщики, осуществляющие свою деятельность на территории Республики Узбекистан, если их товары входят в перечень, установленный правительственной комиссией по государственным закупкам.

Электронный каталог формируется на специальном информационном портале биржи из предложений поставщиков, адресованных заказчикам. При этом заказчики имеют возможность выбирать необходимый товар из электронного каталога, в котором будет указана марка товара, производитель и фотография предлагаемой продукции.

На новой платформе уже выставлено около 400 товарных позиций, входящих в четыре товарные группы, такие как запасные части для транспортных средств, измерительные приборы, строительные материалы, комплектующие и запасные части к компьютерному оборудованию.

НА АВТОМОБИЛЯХ ПО ГОРОДАМ УЗБЕКИСТАНА

В Узбекистане стартовал pilotный проект «Rally Muylak» – приключенческий, активный тур на автомобилях по городам республики.

Главной целью этого проекта является популяризация автопутешествий по Узбекистану.

Древние города Самарканд, Бухара, Хива, комплекс «Чашма» с мечетью и руинами крепости «Нур» Александра Македонского в Нураке, пустыня Кызылкум, озеро Айдаркуль – эти и многие другие интересные места предстоит посетить участникам автопробега за неделю своего пути.

По дорогам автопутешественников ждут наскальные рисунки (петроглифы), крепости Аз-Кала, переход через Амударью, а также мечта многих туристов – город-герой, город-катастрофа, город-экзотика – Муйнак.

В试点ном проекте принимают участие девять человек на четырех автомобилях. Примечательно и то, что в автопробег отправились и представители отечественного автопрома.

Сотрудники «GM Uzbekistan» не только наравне с остальными участниками посетят все живописные места автопробега, но и протестируют автомобиль Chevrolet Orlando и новую модель Chevrolet Tracker.

– Не так давно наш завод получил новую модель Chevrolet Tracker, и в этом автопробеге мы планируем ее испытать, – сказал руководитель спортивного подразделения «GM Uzbekistan» Шерзод Джумаев. – Наша задача состоит в том, чтобы соизмеримо нашему клиенту, а также уровню наших водителей максимально точно дать ответ на вопрос, как же поведут себя в трудных условиях новый Chevrolet Tracker и уже известный Chevrolet Orlando.

Идея автопробега – не новшество, однако в Узбекистане автопутешествия еще не так развиты, как за рубежом. Организаторы проекта надеются, что проект «Rally Muylak» поможет популяризировать этот вид путешествий в стране, тем более что автомобильная промышленность в Узбекистане развивается быстрыми темпами.

НИА «Туркестон-пресс».

Защита Родины – священный долг

БДИТЕЛЬНОСТЬ – ЗАЛОГ СПОКОЙСТВИЯ

Наблюдающиеся в мире в последние годы различные конфликты и противостояния требуют изучения опыта развитых зарубежных государств в определении перспектив совершенствования составных элементов системы управления войсками, обогащения имеющихся собственных теоретических наработок. Ощущимо выросли боевые возможности, мощь и сила, мобильность частей и подразделений, система управления Вооруженными Силами.

Об этом говорилось на научно-практической конференции в Академии Вооруженных Сил Узбекистана, посвященной изучению совершенствования составных элементов системы управления войсками в структурах общевоинских формирований армий развитых зарубежных государств.

В ней приняли участие профессорско-преподавательский состав высших военных образовательных учреждений и представители научно-исследовательских учреждений министерств обороны и внутренних дел, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан, сообщает УзА.

Начальник Академии Вооруженных Сил полковник И. Ильясов и другие отметили, что обеспечение национальной армии современным вооружением и военной техникой в результате осуществляемых

реформ, физическая, духовная и интеллектуальная подготовка военнослужащих служат надежным гарантом безопасности и стабильности нашей страны, неприкосновенности ее границ.

В праздничном поздравлении Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова защитникам Родины по случаю 23-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан отмечено, что во многом решившим условием в деле создания нашей армии стала эффективная и последовательная реализация поэтапной и взаимосвязанной программы реформ, базирующейся на глубоком изучении и использовании передового зарубежного опыта военного строительства, организаций служебно-боевой деятельности войск и до-

З. ЖОНИБЕКОВ.

КАНИКУЛЫ ПРОЙДУТ ВЕСЕЛО

В ходе граждан махалли «Бехизор» Яшнабадского района столицы в дни летних каникул для учеников школ начали действовать кружки английского языка, компьютерной грамотности, футбола, шахмат, шашек, настольного тенниса, шитья и вязания.

Под руководством Президента Ислама Каримова уделяется внимание повышению творческо-интеллектуального потенциала молодого поколения, укреплению его здоровья, созданию условий для организованного проведения свободного времени. В оказании содействия семьям, повышении духовности молодежи, организации полезного досуга детей эффективно используются возможности органов самоуправления граждан.

Благотворительным общественным фондом «Махалла» проводится весомая работа по социальной защите малообеспеченных семей. Фонд ежегодно занимается организацией отдыха детей в летний период, особенно из малообеспеченных семей, привлечением детей к спортивным занятиям и в летние оздоровительные лагеря.

В нынешнем году фондом будет организован отдых 600 детей из малообеспеченных семей махаллей, в том числе в сотрудничестве с Советом Федерации профсоюзов Узбекистана

– 100 детей из Сариасийского и Узунского районов Сурхандарьинской области.

На проведение таких мероприятий по укреплению здоровья и организации свободного времени детей фондом «Махалла» запланировано выделение более 257 миллионов сумов. Помимо этого, для обеспечения общественного порядка и безопасности за лагерями в летний период закреплены члены общественных структур «Махалла пособни», а также председатели и консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания сходов граждан – для содействия проведению культурно-просветительских мероприятий в каждом лагере.

Под особым контролем находится и проводимая совме-

Состоялась отчетно-выборная конференция Юнусабадского райсовета профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания. В ее работе приняли участие 43 делегата – председатели профсоюзных организаций отрасли, руководители крупных производственных предприятий.

В трудовых коллективах

В ИНТЕРЕСАХ СОТРУДНИКОВ

О проделанной работе по выполнению решений V курултая Федерации профсоюзов Узбекистана за период 2010–2015 годов рассказал председатель райсовета профсоюза работников отрасли Камолиддин Худайбердиев.

В настоящее время райсовет объединяет 208 первичек, в них 5293 члена профсоюза. Только за минувшие пять лет в его состав вошло 102 организации негосударственного сектора с 2429 членами профсоюза. Основное внимание профсоюзы уделяют составлению коллективных договоров, их экспертизе и выполнению. Так, по инициативе профсоюзных комитетов в отрасли заключены и действуют 58 коллективных договоров, где в отдельных пунктах предусмотрены разные льготы по защите социально-экономических интересов 3902 членов профсоюза отрасли. Проверка выполнения этих документов осуществляется каждый квартал.

Много внимания профсоюзы уделяют социальной поддержке граждан. В соответствии с коллективными договорами за отчетный период на одного работающего было израсходовано 32 тыс. сумов различных социальных льгот. Очень высок уровень социальной защиты работников на таких предприятиях, как ЧП «Сайди Барака», «Отуш», ООО «Димнат», «Дамал», «Экология». Немалые средства эти и другие предприятия выделяют на оказание материальной помощи своим

работникам. Так, за отчетный период 11 нуждающимся сотрудникам отрасли было выделено 3 млн. 300 тыс. сумов, а ветеранам войны и труда – 20 млн. 700 тыс. сумов.

В отрасли широко используются различные льготы, доплаты, надбавки. Например, имеются социальные льготы на бесплатный проезд в транспорте, дополнительный отпуск, сокращенный рабочий день на один час для женщин и т. д. Особое внимание в планах социального развития уделено созданию благоприятных условий для отдыха в санаториях и домах отдыха, детских оздоровительных лагерях и спортивных занятий работников отрасли и их детей. За последние пять лет на приобретение путевок для рабочих и служащих и их детей, проведение спортивных мероприятий израсходовано 82 млн. 335 тыс. сумов.

Об участии профсоюзных организаций в реформах, происходящих в отрасли, о недостатках и достижениях, задачах, стоящих перед профсоюзными активистами в текущем году рассказали в своих выступлениях делегаты конференции, которые единогласно признали работу райсовета профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания за минувшие пять лет удовлетворительной. Камолиддин Худайбердиев вновь избран его председателем.

К. ГАН.

стно с рядом организаций работа по привлечению в спортивно-оздоровительные лагеря детей из малообеспеченных семей и трудных подростков. Кроме того, около 1,6 миллиона детей в возрасте 9–14 лет в летний период будут привлечены к участию в организуемых благотворительным общественным фондом «Махалла» соревнованиях «Будущее нашего футбола», «Палваны махалли», «Папа, мама и я – спортивная семья», по шахматам и шашкам.

Позитивные результаты дает проводимая на основе социального партнерства с министерствами, ведомствами, общественными организациями работа по воспитанию гармонично развитого поколения, организации летнего отдыха детей на высоком уровне и привлечению их к спорту.

УзА.



СТУДЕНТЫ ОЗНАКОМИЛИСЬ С ПОСЛЕДНИМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ ИКТ

В Университете Инха в городе Ташкенте состоялась конференция «Google I/O 2015 Extended UIT».

Ректор университета Ш. Шерматов и другие отметили, что стремительные темпы развития ИКТ в нашей стране способствуют увеличению потребностей в высококвалифицированных специалистах. Учебный процесс в вузе организован с учетом современных требований, в том числе за счет внедрения инновационных методов обучения. Особый акцент здесь делается на реализации формулы «учебный процесс – производство».

На это нацелено установленное университетом сотрудничество со многими передовыми

компаниями сферы ИКТ, одна из которых – корпорация «Google», обладающая крупнейшей поисковой системой в мире. Глобальная ежегодная конференция «Google I/O», ориентированная на веб-разработчиков, по инициативе студентов университета впервые организована и в нашей стране.

Программа конференции «Google I/O 2015 Extended UIT» включила в себя ряд мероприятий, основной целью которых стало ознакомление студентов с последними мировыми новостями, новшествами и инновациями

ми сферы ИКТ. В фойе и коридорах университета были установлены стенды, на которых демонстрировались последние новинки приложений и гаджетов от зарубежных и отечественных производителей.

Информационную часть мероприятия составили презентации. Так, сотрудники представительства «Samsung Electronics» в Узбекистане представили свою продукцию на базе «Android», а также рассказали студентам о требованиях для поступления на работу в компанию. С докладами о востребованных на рынке

языках программирования высступили отечественные специалисты, сообщает УзА.

Сессии по программированию, мастер-классы от опытных разработчиков, а также различные конкурсы составили практическую часть мероприятия. Особый интерес и состязательный дух у студентов вызвал конкурс по быстрому программированию.

– Сегодня участники конференции смогли еще раз убедиться, какое огромное значение придается вопросу развития ИКТ в нашей стране, – говорит студент университета Нуриддин Имминохунов. – Здесь мы почувствовали своеобразную атмосферу, присущую миру хай-тека, установили новые знакомства с представителями сферы ИКТ и, самое главное, обогатили свои знания и навыки.

М. КАРШИБАЕВ.

СОВРЕМЕННЫЙ ЦЕНТР ПОМОЖЕТ МОЛОДЕЖИ

В Ташкенте состоялось открытие Центра по компьютерному тестированию и подготовке профессиональных переводчиков. Церемония проведена Корейским агентством по международному сотрудничеству (KOICA) совместно с Университетом мировой экономики и дипломатии (УМЭД).

В церемонии приняли участие первый заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан Алишер Курманов, Посол Республики Корея в Республике Узбекистан Ли Ук Хен, вице-президент KOICA Чве Сонг Хо, директор офиса KOICA в Узбекистане Им Джонг Хи, ректор УМЭД Абдумалик Жуманов и другие.

Новый центр оснащен современными южнокорейскими технологиями, полученными по линии гранта KOICA.

В частности, для подготовки профессиональных переводчиков предусмотрены устройства для практики синхронного перевода.

Центр компьютерного тестирования имеет возможности для проведения тестирования 60 студентов в автоматическом режиме.

Имеется также возможность хранения и контроля различных данных, мониторинга уровня знаний студентов, формирования статистической базы по итогам экзаменов.

УЛУЧШАЕТСЯ МОНИТОРИНГ СТОЛИЧНЫХ ПЕРЕВОЗОК

Более 1 тыс. городских рейсовых автобусов в Ташкенте теперь оснащены трекерами GPS (Global Positioning System) с SIM-картами от компании Beeline.

Это стало возможным в результате сотрудничества между Beeline Business и универсальным предприятием «Таштрансдиспетчерхизмат».

В рамках договоренностей трекеры GPS были обеспечены SIM-картами Beeline, которые позволяют принимать и передавать данные для точного определения местонахождения транспорта.

– Наše сотрудничество продолжается с 2010 года, и мы рады были начать этот проект в партнерстве с инновационным мобильным оператором, – комментирует начальник отдела ИКТ УП «Таштрансдиспетчерхизмат» Сарвар Пазылов. – Обеспечив наземный общественный транспорт современной навигационной системой с надежной мобильной связью, мы имеем возможность удаленно осуществлять постоянный мониторинг его движения.

Оснащенные трекерами автобусы обслуживают 123 городских маршрута. Развитие технологий и расширение возможностей связи позволяют делать транспортную инфраструктуру более удобной и комфортной.

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ!

В целях пресечения фактов неправомерных действий, с которыми граждане (организации) столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами, Управлением по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента, а также Государственным предприятием землеустройства и кадастра недвижимости г. Ташкента организована система «телефонов доверия».

Канал связи с юридическими и физическими лицами создан в целях получения информации для совершенствования деятельности, оперативного реагирования на правонарушения, совершаемые ими в ходе исполнения должностных обязательств, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов юридических и физических лиц.

«Телефон доверия»: 239-35-21.

Администрация Управления по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента.



Дети стремятся к творчеству.

Фото Ё. ШАМСИДДИНОВА (УЗА).

Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана и творческо-производственным объединением «Узбектеатр» проводится традиционный республиканский смотр-фестиваль театров Узбекистана «Воспеваем тебя, современник!».

В Узбекском Национальном академическом драматическом театре состоялось открытие запланированных на текущий год мероприятий этого творческого проекта, сообщает УзА.

Первый заместитель министра по делам культуры и спорта Узбекистана Ф. Жалолов, генеральный директор творческо-производственного объединения «Узбектеатр» В. Умаров, народный артист Узбекистана Е. Ахмедов и другие отметили, что уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова огромное внимание развитию национального искусства играет важную роль в формировании у населения, особенно молодежи, самостоятельного мышления, расширении их мировоззрения и кругозора.

Президент Ислам Каримов 30 августа 2010 года в ходе посещения возведенного в городе Бухаре комплекса «Бухоро-

Фестивали

ВОСПЕВАЕМ ТЕБЯ, СОВРЕМЕННИК

маданий маркази» отметил важную роль театра, который должен показывать спектакли, рассказывающие о самоотверженных людях, закалившихся в жизненных испытаниях, живущих ногу со временем, радеющих за свою страну, и обозначил соответствующие задачи перед творческими коллективами. Рекомендации главы нашего государства о необходимости создавать образы современных героев, укрепляющих духовный мир наших детей, повышающих их веру в будущее, усиливающих чувства чести и достоинства, составляют суть проводимой в этом направлении работы.

Важным шагом к выполнению этих актуальных задач стал республиканский смотр-фестиваль «Воспеваем тебя, современник!». Данный фестиваль, проводимый с целью стимулирования создания лучших произведений, воплощающих на сцене образы современных героев, играет важную роль в выявлении спектаклей, раскрывающих значимость независимости нашей Родины, проводимых в стране огромных созидательных работ, воспевающих национальные ценности. Вместе с тем этот творческий проект способствует обмену опытом между артистами и режиссерами, ознаком-

лению зрителей с лучшими спектаклями национального театра.

В ходе подготовки к нынешнему фестивалю налажено сотрудничество с Союзом писателей. Особое внимание уделялось дальнейшему совершенствованию представленных на фестивале работ, применению новых творческих подходов в процессе инсценировки. Для участия в конкурсе творческие коллективы представили более 30 произведений, которые были оценены театроведами. В итоге в программу конкурса-фестиваля вошли 11 спектаклей.

Смотр-фестиваль дает возможность всесторонне проанализировать работу коллективов и объективно оценить собственное творчество.

В ходе проекта пройдут мастер-классы, творческие встречи и беседы с ведущими артистами, показы лучших спектаклей. Конференция на тему «Образ современника на сцене» позволит обсудить проводимую в этом направлении работу и определить задачи на перспективу.

Назокат УСМАНОВА.

Выставки

ПОЛОТНА, ПРИТАГИВАЮЩИЕ ВЗОР

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана открылась выставка художественного текстиля латвийской художницы Иветы Веценане под названием «Двор».

Ивета Веценане занимается текстильным дизайном, ткет гобелены, пишет картины на шелке, использует в некоторых работах янтарную нить. Ее творения широко известны в Европе, а выставки проходят по всему миру. Также она пишет книги для детей – веселые и остроумные, которые иллюстрирует сама.

Ивета Веценане создает живописные гобелены, и каждый из них – не только изделие прикладного искусства, но и произведение высочайшего художественного качества. Мастерица не только ткет, но и окрашивает нити, придавая им более глубокие и разнообразные оттенки. Порядок работы автора такой: сначала создается эскиз, потом идет цветной эскиз, потом картон, а далее станок. У мастера есть свои технологии окраски и секреты.

Ташкентские зрители могут увидеть гобелены, созданные в разные годы, и живопись на шелке.

– Я привезла в Ташкент большую коллекцию гобеленов. Цен-

тральная работа – диптих гобеленов под названием «Сосуд». Я считаю, что это моя самая знаменитая работа, которая была хорошо принята, выставлялась в различных городах Европы, – говорит мастер. – Одна часть диптиха говорит о том, что мужчинам было бы легче жить, если бы женщины ухаживали за собой – не только внешне, но и возвращали бы красивый «сад души», прекрасные розы души. И женщинам легче жить, когда мужчины тоже следят за собой, за своим душевным миром, были бы внутренне красивы. Об этом – вторая часть диптиха. На свете самая красивая работа – ухаживать за садом, и за садом внутри себя. Некоторым моим замыслам уже 6 лет, но не получается их воплотить. А есть идеи, которые воплощаются в одну минуту. Если пришло для этого время, я начинаю работать, и сразу все получается.

Ташкентским зрителям, несомненно, будет интересно познакомиться с ее работами.

Г. ЛИДИНА.

На спортивных аренах

На продолжающемся в Новой Зеландии чемпионате мира среди футболистов в возрасте до двадцати лет молодежная сборная Узбекистана вышла в 1/8 финала.

НАШИ МОЛОДЫЕ ФУТБОЛИСТЫ – В 1/8 ФИНАЛА

Участвовавшие в группе F соревнования наши молодые футболисты в последней встрече в групповом этапе сыграли против сборной Фиджи.

На 62-й минуте матча счет открыл Элдор Шомуродов, через минуту ворота соперника покорил Забихилла Уринбоев. На дополнительных минутах наши футболисты забили еще один мяч. Гол, автором которого стал Мирджамол Касымов, обеспечил победу нашей сборной со счетом 3:0.

Подопечные Равшана Хайдарова в 1/8 финала 11 июня сыграют против молодежной сборной Австралии.

НИГИНА – ПОБЕДИТЕЛЬница МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА

В Андиджане завершился престижный турнир, входящий в календарь соревнований Международной федерации тенниса (ITF). В нем за победу боролись около 100 мастеров ракетки из более десяти стран.

В женском парном разряде успешно выступила первая ракетка нашей страны Нигина Абдураимова вместе со своей напарницей Хироко Кувата из Японии.

Этот дуэт в полуфинальном этапе соревнования вышел на корт против Тамары Куревич из Сербии и Ольги Пучковой из России. Тамара и Ольга,

уступив первый гейм первого сета, признали свое поражение. В финальном матче Н. Абдураимова и Х. Кувата обыграли российских теннисисток Веронику Кудерметову и Ксению Ликину со счетом 4:6, 7:6, 11:9 и стали победительницами турнира.

УЗА.

Добрые советы

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

- Курицу нужно вынимать из отвара перед саломой едой, не давая ей обсохнуть, иначе она будет менее вкусной.

- Отварная курица будет вкуснее, если, вынув ее из бульона, вы посолите ее, а затем положите в другую кастрюлю, накрыв крышкой или полотенцем.

- Чтобы кипящее масло не разбрзгалось по плите, надо положить в жаровню, перед тем как поставить ее на огонь, кусочек хлеба.

- Если печь картофель в кожуре, следует помыть его с помощью щетки, ополоснуть чистой водой, и кожура будет съедобной.

- Чтобы картофель не был жестким, в раскольник его нужно кладь до горячего.

- Чтобы легче очистить картофель, сваренный в кожуре, сразу же после варки надо облив его холодной водой.

- Перед жаркой рыбой нужно обваливать в муке или сухарях, смешанных с тертым сыром.

- При чистке скользкой рыбы можно опускать пальцы в соль – это облегчит труд.

- Чтобы определить готовность вареной рыбы, надо воткнуть в нее спичку. Если спичка легко входит в мякоть, блюдо готово.

- Чтобы печенья были мягче, подержите ее за 2-1,5 часа до приготовления в холодном молоке или чистой воде.

- Чтобы бульон получился вкусным, его нужно варить на медленном огне.

- Чтобы бульон не потерял свой вкус и аромат, не следует класть много овощей.

- Для хранения мяса необходимо приготовить крепкий раствор уксусной кислоты, промокнуть им тряпку или полотенце и плотно обернуть полотном мясо. Подготовленное к хранению указаным способом мясо помещают в кастрюлю с крышкой или иную закрытую посуду. Перед употреблением мясо тщательно промывается холодной водой.

- Чтобы очищенные грибы не почернели, их кладут в подсоленную воду; добавив в нее немногого уксуса.

- Как хранить мясо вне холодильника? Мясо нарезается большими кусками, натирается солью и хранится в стеклянной или глиняной посуде с крышкой.

- Чтобы мясо не подгорело в духовке, налейте на противень немного воды или установите в духовку жаропрочную посуду с водой.

- При обжаривании порционных кусков мяса не рекомендуется закрывать посуду крышкой, так как в этом случае пар не улетучивается, а оседает на мясе и придает ему вкус тушеного, а не жареного.

- Мороженый репчатый лук можно сделать свежим, если замороженную луковицу поместить на несколько часов в холодную воду.

- Сухие изделия из теста сохраняются длительное время, если их положить в жестяную коробку, плотно ее закрыть и держать в прохладном помещении.

- Кофейные зерна нельзя размалывать ни слишком мелко, ни слишком крупно. Чересчур мелко размолотый кофе проходит через фильтр и напиток становится мутным, а крупно размолотый кофе медленно настаивается и теряет аромат.

- Рис получится белым и вкусным, если в воду добавить немного уксуса.

- В посуду с солью положите несколько рисовых зернышек или листок промокательной бумаги – это защитит соль от влаги и появления комков.

- Вареную репу легче очистить, пока она еще не остыла.

- Чтобы освежить зелень, ее полезно положить на 1 ч. в холодную воду, в которую добавлена 1 столовая ложка уксуса.

- Солите и заправляйте овощной салат непосредственно перед подачей на стол, иначе овощи выделят много сока. Исключением являются некоторые салаты (к примеру: сельдь под шубой, оливье), которым необходимо пропитаться.

- При варке вареня из плодов с недостаточной кислотностью, например, из груш, яблок, полезно добавлять 1,5 г (1/4 чайной ложки) лимонной кислоты на 1 кг сахара.

- Чтобы вареная свекла получилась сочной и вкусной, ее нужно отварить, не очищая кожуры и не срезая корешков.

- При приготовлении салата не смешивайте холодные продукты с теплыми, такая салат быстро испортится или скиснет.

- Селедка будет нежной и менее соленой, если ее вымочить в крепком настое чая или в молоке.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
По данным службы мониторинга Узгидромета, 11 и 12 июня по гидрометеорологическим условиям в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

